



## ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ НАРОДНЫМ?

Указом Президента России артистам Малого театра Александру Михайлову и Виталию Соломину присвоено звание «Народный артист Российской Федерации».

— Заранее прошу меня извинить, Александр Яковлевич, если вопрос покажется некорректным. Присвоение артисту подобного звания приносит что-нибудь, кроме морального удовлетворения!

— Насколько мне известно, сейчас ничего не приносит. А моральное удовлетворение... Просто подтверждение для себя — то, что я делал, де-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

лал не зря. Я считаю, что единственное высокое звание — Артист. Раньше, конечно, все имело другой смысл и значение. Присвоение звания заисело от административной иерархии, партийности. Знаете, как бывало: до этого человек как человек, а после: «Подать машину к подъезду, да почему в гостиничном номере нет холодильника?». Не хочется об этом говорить: народная артистка могла устроить скандал — не понравился цвет обоев в номере. Вчера в театре мне друг сказал: «Ну что ж, хоть теперь чиновник лишний раз в лицо не плюнет».

— Традиционный вопрос: над чем вы сейчас работаете!

— Заканчиваю работу над картиной. Знаете, из 50 с лишним фильмов, в которых довелось сняться, могу для себя принять максимум пять. Цифра, конечно, печальная. Это будет моя первая «проба» в новом качестве — режиссера. Название картины пока не определено. А тема? Условно назовем ее «АнтиСПИД». Я не гонюсь за сенсацией, это не спекуляция на модной теме. Вносить свою лепту в засилье «порнухи» и «чернухи» не хочу. Ежеминутно, ежесекундно идет сейчас незримая борьба добра со злом. Такое впечатление, что все — от «демократов» до «памятников», «не ведают, что творят», — как говорил Христос Спасение — в осознании себя. Первичен все же дух. Каждому из нас нужно сохранить «храм в себе». Если человек предал себя, разрушил этот храм — дух его болен. И, лишь как следствие, больно и тело. Лечить нужно душу.

— Александр Яковлевич, вы верите, что возрождение России возможно!

— Верю. Придется пройти через кровь и страдания — к самоосознанию, к возрождению Храма.

...Узнать, что думает по поводу присвоения ему звания Виталий Соломин, пока не удалось: занятый до позднего вечера в театре и с раннего утра на съемках, народный артист от комментариев воздержался. «Нуу коммент», — как сказал бы друг и помощник великого английского сыщика.

И. Т.

● Александр Михайлов.

Фото А. Белянчева.

Джран и стжа. - 1992. - 13-20 февр. / № 7 / -